



Ziua Europeană a Parcurilor Naționale  
24 mai

Anual, la 24 mai, sărbătorim la nivel continental Ziua europeană a parcurilor naționale, pentru a apropia oamenii de natură și pentru a sensibiliza publicul cu privire la importanța frumuseții naturale în zonele protejate, precum și la importanța conservării și gestionării durabile a ariilor protejate din Europa, menționează site-ul [www.europarc.org](http://www.europarc.org).

Această zi a fost desemnată în 1999, de către Federația Parcurilor Naționale și Naturale din Europa (EUROPARC), când s-au împlinit 90 de ani de la crearea primului parc național european: Parcul Național Sarek din Suedia (24 mai 1909). Tema din acest an, „Să construim un viitor durabil!”, crește gradul de conștientizare cu privire la responsabilitatea pe care o avem de a păstra această moștenire naturală și culturală pentru generațiile viitoare și să descoperim cum putem construi viitorul pe baza ei, luând în considerare modificările climatice tot mai accentuate, ce afectează viața fiecăruia dintre noi.

Primul parc național din România a fost înființat în anul 1935 în Munții Retezat, la inițiativa profesorului Alexandru Borza și a biologului de renume mondial Emil Racoviță, iar în prezent sunt constituite 13 parcuri naționale, 14 parcuri naturale și Rezervația Biosferei Delta Dunării. Cu excepția Parcului Național Munții Măcinului, toate celelalte parcuri naționale se află în Carpați.

Municipiul București se mândrește cu primul Parc natural urban din țară: Parcul Natural Văcărești, declarat prin hotărâre de guvern în anul 2016. Aici se adăpostesc numeroase specii de floră și faună sălbatică, printre care peste 180 de specii de păsări, cele mai multe protejate la nivel național și internațional: lebăda de vară, chirighița cu obraz alb, pițigoii, rațe, stârci, corcodei, cormorani, egrete, ereți, pescăruși etc.

Depindem de natură pentru sănătatea noastră mentală și fizică, pentru producția noastră de alimente, pentru aerul pe care îl respirăm, de aceea trebuie să fim atenți la situația parcurilor naționale, deoarece zonele naturale protejate sunt esențiale pentru protecția biodiversității, dar oferă și o contribuție importantă în lupta împotriva schimbărilor climatice.

Director Executiv,  
Dr. Ing. Simona Mihaela ALDEA



Nume și Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Verificat: Veronica Hurdubelea	Șef Serviciu	24.05.2023	
Întocmit: Nicoleta Căpățînă	Consilier superior	24.05.2023	

